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مراجعة الباب الأول
س1) حدد المقصود بكلاً من: 
	الذاكرة
	" عملية معرفة تعني تخزين ما تم بهدف استرجاعه بعد فترة من الوقت قد تطول وقد تقصر وان لم يتم استرجاعه يسمي نسيان  "

	النسيان
	هو فقدان دائم أو مؤقت للقدرة على  (( الاستدعاء أو التعرف )) على ما تم التعرض له من قبل من منبهات أو خبرات .

	الذكاء عند وكسلر
	هو القدرة الكلية علي التفكير العاقل والسلوك الهادف صاحب التأثير الفعال في البيئة

	القدرات الخاصة
	استعدادات عقلية معينة بجانب الذكاء العام تظهر قدرة الفرد فيه

	الفروق الفردية
	هي الاختلافات إلى توجد بين الأفراد في مختلف النواحي الجسمية والعقلية والنفسية ومثال ذلك الأفراد يختلفون فيما بينهم في الصفات الجسمية فمنهم الطويل والقصير والصفات العقلية فمنهم الذكي والمتوسط الذكاء والأقل ذكاء 


س2:- تمثل الذاكرة الحسية المستقبل الأول للمدخلات الحسية من العالم الخارجي – حلل هذه العبارة 

1- تمثل المستقبل الأول للمعلومات من العالم الخارجي 
2- من خلالها يتم استقبال المعلومات الخاصة بالمثيرات التي نتفاعل معها
وذلك عبر الحواس المختلفة (السمع - البصر ـــ الشم ـــ التذوق ـــ  اللمس).
س3:- حدد خصائص الذاكرة الحسية 
	1
	السعة
	سعتها للمعلومات غير محددة 

	2
	الدوام
	تحتفظ بالمعلومات فيها لفترة قصيرة جدا تتراوح من ثانية إلى 3 أو 5 ثوان 

	3
	التخزين
	تخزن المعلومات على شكل صور حسية .

	4
	الدقة
	تتميز بدقة المعلومات الداخلة إليها .

	5
	السرعة
	سرعتها فائقة علي نقل صورة العالم الخارجي وتكوين الصورة النهائية لمثيراته  

	6
	القدرة
	قدرتها كبيرة علي استقبال كميات هائلة من المدخلات الحسية في أية لحظة ورغم ذلك سرعان ما تختفي منها لأن قدرتها علي الاحتفاظ محدودة 


 س4- تعرف الذاكرة قصيرة المدي ( بالذاكرة العاملة)  علل ؟
لأنها تحتوي معلومات نشطة (هو ما تفكر به حالياً في هذه اللحظة).
وهي مرحلة مؤقتة من تخزين المعلومات تسمح بالتعامل مع المثيرات التي لا تحتاج إلي تخزين طويل تعاملا فعالا.

س5:- وضح خصائص الذاكرة قصيرة المدي

	1
	الدوام
	مدة بقاء المعلومات فيها  قصيرة جدا تتراوح بين 20 -30 ثانية 

	2
	السعة
	سعتها للمعلومات محدودة تقدر من 5-9 وحدات مستقلة أي بمتوسط 7 وحدات .

	3
	التخزين 
	يتم تخزين المعلومات  فيها بأنماط إدراكية (( لفظيه أو بصرية )) .


س6:- يطلق علي الذاكرة طويلة المدي ذاكرة التجميع – فسر ذلك مبينا وظائفها

1- تحتفظ الذاكرة طويلة المدي بالمعلومات التي سبق تعليمها جيدا .

2- يحدث التعلم عندما تنتقل المعلومات من الذاكرة قصيرة المدي وتستقر في الذاكرة طويلة المدي
3- فهي عبارة عن مكان تجميع خبرات الفرد طوال حياته . 
وظائف الذاكرة طويلة المدي
1- تفسير المعلومات                                     2- إعطاء معني للمعلومات 
3- تنظيم المعلومات                                     4- ربطها المعلومات بغيرها 
5- تحليل المعلومات لكي يحتفظ بها .

س6- حدد خصائص الذاكرة الدائمة.
	1
	السعة
	سعتها للمعلومات غير محدودة  

	2
	الدوام
	تدوم ( تستمر ) المعلومات بها  لأطول فترة ممكنة وقد تمتد مدى الحياة 
           مثل : اسمك وعنوانك ....الخ .

	3
	التخزين
	تخزن وتدخل المعلومات إليها علي شكل صور ذهنية ورموز. 
مثل صورة شخص أو حفظ نظرية رياضية .


س7) متى تفقد المعلومات في الذاكرة طويلة المدي ؟

تفقد المعلومات في هذه الذاكرة نتيجة النسيان ولكن يمكن استرجاعها إذا حاول الفرد عمل شيء لاسترجاعها كالتركيز الشديد لتذكر مثلاً .

س8:- وضح كيف يتم تخزين وحفظ المعلومات في الذاكرة الطويلة 

	1
	التسميع الآلي
	تكرار أو إعادة المعلومات في أذهاننا يمكنا بالاحتفاظ بالمعلومات في الذاكرة طويلة المدي بشكل غير متناه.

	2
	التسميع الموضح
	ربط المعلومات المراد تذكرها مع شيء معروف سابقا ومخزن في الذاكرة طويلة المدي .

	3
	التنظيم
	يقوم الفرد بتنظيم المعلومات علي أساس العناصر المشتركة التي تجمع بينها .


س9:- صمم جدولا تقارن فيه بين أنواع الذاكرة من حيث (السعة – الدوام – المدخلات - الاستدعاء)

	وجه المقارنة
	الذاكرة الحسية
	الذاكرة قصيرة المدي
	الذاكرة طويلة المدي

	السعة
	كبيرة(غير محدودة)
	محدودة(5-9)
	غير محدودة

	الدوام( المدة)
	1-5 ثواني
	20-30 ثانية
	غير محدودة

	التخزين
	صورتها الخام

(مثيرات حسية)
	أنماط إدراكية
( لفظية وبصرية)
	شبكات افتراضية

مخططات نتاجات (رموز)

	(المدخلات)
	فائقة السرعة
	سريعة جداً
	بطيئة نسبياً

	الاستدعاء
	
	فوري
	يعتمد علي التنظيم والتمثيل


س10- من الممكن تفسير النسيان وفقاً لعدة أسباب حددها بالشرح ؟
	التضاؤل
	يحدث النسيان لعدم استخدام المواد المختزنة في الذاكرة

	التشويه
	يحدث النسيان نتيجة تخزين بعض المواد بطريقة خاطئة أو ناقصة.

 مثل أخطاء تهجي الكلمات في اللغة

	الكبت
	يحدث النسيان نتيجة رغبة الشخص في عدم تذكر موقف مؤلم سبق التعرض له ويسمي بالنسيان المدفوع لأنه يعتمد علي دوافع لاشعورية لدي الفرد

	التداخل
	يحدث النسيان نتيجة تداخل المواد المختزنة مع بعضها مما يؤدي إلي 
 الكف اللاحق وهو تذكر الكلمة القديمة ونسيان الجديدة  
 الكف الراجع وهو تذكر الكلمة الجديدة ونسيان القديمة 


س 11) يتصف الذكاء بالعمومية  علل
 لأنه عامل مشترك فى جميع أنواع النشاط المعرفي للإنسان
س 12) يعد من أهم مكونات الشخصية علل  
*  لأن الذكاء يلعب دورا رئيسيا في
1-  قدرة الفرد علي التصرف في المواقف المختلفة 
2- التكيف مع البيئة وظروفها المتغيرة 
3- الاستفادة من الإمكانيات التي توفرها البيئة له.
س13:- وضح بالأمثلة مقاييس الذكاء

	2- المقاييس اللفظية
	أي اختبارات تعتمد علي الألفاظ في الأسئلة والإجابة عنها.
مثال : تسمية الأشياء( كرسي، كرة ، كوب) وينجح الطفل إذا ذكر الأسماء الصحيحة 

	المقاييس العملية
	حيث يطلب من الفرد القيام بعمل
 مثال : كالخروج من متاهة أو تركيب مكعبات أو ترتيب أشكال (بازل) 

	اختبارات الموقف.
	كأن يهئ الباحث موقف من مواقف الحياة العملية .
 مثال : يطلب من مجموعة من الأفراد التصرف علي ضوء ظروف هذا الموقف.


س14:- حدد الفرق بين العمر الزمني والعمر العقلي

	العمر الزمني
	العمر العقلي

	هو سن الفرد منذ لحظة الميلاد حتي الوفاة
	هو المستوي العقلي للفرد في سن معين ويختلف من فرد لأخر تبعا لاستمرار النمو العقلي والبيئة والوراثة


س15:- طفل عمره العقلي تسع سنوات وعمره الزمني تسع سنوات

نسبة الذكاء =      العمر العقلي   x   100            9x 100= 100 

                        العمر الزمني                              9              إذن متوسط الذكاء = 100
س16:- طفل عمره العقلي تسع  سنوات وعمره الزمني ست سنوات: 

نسبة الذكاء = العمر العقلي   x   100            9x 100

                    العمر الزمني                                6           إذن عبقري = 150
س 17) طفل عمره العقلي عشرة  سنوات وعمره الزمني ثماني سنوات: 

فإن نسبة ذكائه تكون  = 10 × 100 = 125      وبذلك يكون ذكاء جدا
                                 8  
س18:- صمم جدولا محددا فيه نسبة الذكاء ووصف الشخص بها

	درجة الذكاء
	وصف الشخص

	1- من تزيد نسبة ذكائه على 140 يعد
	عبقرياً

	2- من تكون نسبة ذكائه من 120 إلى 140 يعد.
	ذكي جداً

	3- من تكون نسبة ذكائه من 110 إلى 120 يعد
	فوق المتوسط

	4- من تكون نسبة ذكائه من 90 إلى 110   يعد
	متوسط الذكاء

	5- من تكون نسبة ذكائه من 80 إلى 90    يعد.
	دون المتوسط

	6- من تكون نسبة ذكائه من 70 إلى 80    يعد
	بطيء التعليم

	8- من تكون نسبة ذكائه أقل من 50-70    يعد
	قابل للتعليم

	9- من تكون نسبة ذكائه من 25 إلى 50    يعد.
	إعاقة شديدة

	10- من تكون نسبة ذكائه أقل من 25       يعد.
	إعاقة شديدة جداً جداً


س19:- العبقرية سمة تدل علي مستوي عالي من الذكاء لمن تزيد نسبة ذكائه عن 140 في ضوء هذه العبارة وضح معالم ما يميز العبقري عن غيرة مع بيان صفاته

مميزات العبقري:  أن الارتباط بين المستويات العليا للنضج الجسمي والعقلي والانفعالي والاجتماعي عنده يكون ارتباط مرتفعا 
صفات العبقري  
1-  العبقري سليم الجسم عن غيره .
2- العبقري متزن انفعاليا .
3- العبقري شديد الثقة بنفسه.
4- العبقري مثابر ولديه إرادة قوية.
5- العبقري لدية رغبة في التفوق .
6- العبقري لدية تفاعل اجتماعي حيوي و شامل .
* الطالب العبقري يمكنه أن يحصل المنهج الدراسى في زمن أقل من غيره.
س20) وضح دور الدولة ووزارة التعليم في الاهتمام بالعباقرة

خصصت لهم وزارة التربية والتعليم فصول ومدارس خاصة بهم .علل؟
أ) لأنهم نواة الإبداع والابتكار في المجتمع .
ب) لهم دور ايجابي في أحداث التغير الثقافي الاجتماعي في المجتمع .
جـ) هم قادة الأمة ومفكريها في المستقبل .
س21:- ميز بين أنماط الضعف العقلي من حيث الأسباب
	1- الضعف العقلي الأولي
	يرجع إلي الوراثة 

	2- الضعف العقلي الثانوي
	الناتج عن الأمراض العضوية التي تصيب المخ بعد الحمل


س22:- يعد المستوي الأول من الضعف العقلي أفضل المستويات – حلل هذه العبارة
1- هم أفضل مستويات الضعف العقلي
2- يتراوح نسبة ذكاؤهم من 51 إلى 70
لديهم درجة على الألفة     3- يمكنهم استيعاب مرحلة التعليم الابتدائي
4- لا يستطيعون تحمل المسئولية
5- وإذا ما توافرت لديهم الرعاية الخاصة والتدريب المستمر يمكنهم الالتحاق بالأعمال التركيب البسيطة(النجارة – ترتيب الزهور
س23:- المستوي الثاني (المتوسط) للضعف العقلي يصعب تعلمهم للقراءة والكتابة – حلل

 تتراوح نسبة الذكاء من 26 إلى 50
يصعب تعليمهم القراءة والكتابة
لديهم قدرات معتدلة على التحكم فى الألفاظ
بعضهم يصل نضجه لاجتماعي إلـى مستوى سن 9 سنوات
س24:- لماذا يعتبر المستوي الثالث من الضعف العقلي أقصي درجاته

1- العته هو أقصى درجات الضعف العقلي
2- تصل نسبة الذكاء إلـى أقل من 25
3- نموهم الاجتماعي ضعيف جداً
4- يصعب عليهم القيام بأسهل الأعمال لعجزهم الحركى والحسى

س25:- للدولة دور هام في رعاية ضعاف العقول – حلل العبارة

1- أنشاء مدارس التربية الفكرية.
2- أنشاء مراكز علاج حالات الضعف العقلي.
3- رعاية الأمومة والطفولة منذ الحمل والسنوات الأولي من حياة الطفل .

س26:- حدد الفرق بين القدرة اللغوية والقدرة الكتابية

	القدرة اللغوية
	القدرة الكتابية

	1- تعد من أهم العوامل المسئولة عن الفروق الفردية في النشاط العقلي بعد الذكاء.
2- تظهر هذه القدرة في الاختبارات الجماعية والفردية سواء كانت اختبارات نفسية أو تحصيلية  
3- تتضمن فهم ومعرفة اللغة القومية ( العربية) .
4- تلعب المفردات دور أساسي في هذه القدرة. 
5- تشمل أيضا فهم الجمل والفقرات .
6- تظهر وتستخدم في اختبارات القراءة 

مثال أكمل بكلمتين من عندك ( هي ...... عملية معرفية تعني تخزين ..........)
	القدرة الكتابية تشبه القدرة الميكانيكية 
(ليست بسيطة وهى على درجة من التركيب  بها أكثر من قدرة) وتشمل :
1- معرفة معاني الكلمات وفهم القراءة .
2- معرفة القواعد النحوية واستخدمها . 
3- اكتشاف الأخطاء في الأسماء والأعداد .
4- إجراء العمليات الحسابية .
5- السرعة والدقة في التصنيف .
* تلعب دورا هاما في المهن والأعمال التجارية والإدارية


س27:- القدرة الرياضية تتكون من ثلاثة قدرات متكاملة – فسر ذلك 
نالت القدرات الرياضية  نصيب كبير من بحوث الفروق الفردية في الجانب المعرفي للشخصية
تشمل القدرات الرياضية ثلاث قدرات

	القدرة الحسابية
	القدرة الجبرية
	القدرة الهندسية

	تتطلب هذه القدرة قدرات ابسط وهي:

1- التعبير اللغوي 
2- القدرة العددية
3- القدرة الاستدلالية
(الاستنباط و الاستقراء)
	تتطلب هذه القدرة:

1- القدرة العددية
2- القدرة الاستدلالية
(الاستنباط و الاستقراء)

	تتطلب هذه القدرة :

1- القدرة المكانية : 
ادارك العلاقات بين الأشكال: 
أ) سواء كانت بعدين في الأشكال المستوية.
ب) أو ثلاثة أبعاد في الأشكال المجسمة .
2- القدرة العددية
القدرة الاستدلالية (الاستنباط و الاستقراء)


س28:- فرق بين القدرة الحركية والقدرة الميكانيكية

	القدرات الحركية  
	القدرات الميكانيكية  

	1- ظهرت في اختبارات خصائص الاستجابة الحركية مثل ( السرعة - التآزر – الدقة) .
2- تشمل أيضا مهارات اليد والقدم مثل ( قيادة السيارة – العزف علي البيانو)
3- تتطلب اختبارات القدرة الحركية أجهزة خاصة في قياسها مثل
 أ- الدينامومتر الذي يقيس قوة قبضة اليد 

ب) جهاز قياس زمن الرجع الذي يقيس الزمن بين المثير وصدور الاستجابة . 
4- تلعب دور في الألعاب الحركية ( العاب القوة - الرماية – كرة قدم ..الخ)
	1- هى مركبة من قدرات (حسية – إدراكية -  حركية – مكانية – واكتساب معلومات ميكانيكية ).
2- الاختبارات إلى تقيسها تتطلب مستوى أداء أعلى من القدرة الحسية والإدراكية وتتحدد بالسرعة والدقة في الأداء .
3- تلعب هذه القدرة دور هاما في التعليم الهندسي والتكنولوجي.



س29:- فرق بين القدرات الموسيقية والقدرات الفنية

	القدرات الموسيقية
	القدرة الفنية

	1- من أكثر القدرات وضوحا وتميزا للناس .
لها جانبان :
أ) تذوق الجمال الموسيقي والغناء وتقديره.
ب) القدرة على الإنتاج الموسيقى واستعمال الآلات والتلحين. 2- يتطلب النجاح في هذه القدرة إلي 
( أ- المهارة اليدوية ب- المثابرة      جـ- التدريب والتمرين المستمر د- الخيال الابتكاري
3- تظهر في المهن الموسيقية ( الملحنين – الموسيقيين - الشعراء - المغنيين ...)
	1- تظهر في ميدان الفنون البصرية .
2- تتضمن قدرات ( أ) تذوق الأعمال الفنية .                  ب) القدرة علي الإبداع الفني   .
3- تظهر أهمية دراسة القدرة الفنية (لها علاقة كبيرة بالدعاية والإعلانات والصحف والديكور والسينما)



س30:- تتكون نظرية جاردنر في الذكاءات المتعددة من 7 أنواع وضح ذلك

* وضع جاردنر  عام 1983م نظرية في الذكاءات المتعددة تتكون من 7 أنواع موزعة كالتالي:-
النوع الأول تم تقيمهما كنماذج فى المدارس (1- الذكاء الرياضي     2- الذكاء اللغوي)
النوع الثاني تتعلق بالفنون (3- الذكاء المكاني 4- الذكاء الحركي والجسدي 5- الذكاء الموسيقى )

النوع الثالث تعد من الذكاءات الشخصية (6- الذكاء الشخصي   7- الذكاء بين الأفراد )
س31:- بم تفسر رفض جاردنر لفكرة الذكاء الواحد 

* رفض جاردنر فكرة الذكاء الواحد ويؤكد على وجود العديد من القدرات العقلية المستقلة لدى كل فرد أطلق عليها اسم الذكاءات البشرية, لكل منها خصائصه وسماته الخاصة به
*  والمتعلمين لديهم قدرات ومواهب خاصة بدليل اختلافهم فى تفضيلاتهم في نوع وأساليب التعلم .
س32:- تتكون نظرية جاردنر في الذكاءات المتعددة من 7 أنواع ( 2 تم تطبقهم كنماذج فى المدارس – 3 تتعلق بالفنون – 2 تعد من الذكاءات الشخصية وضح ذلك

	الذكاء الرياضي المنطقي
	ويطلق عليه التفكير العلمي الذي يظهر في قدرة الفرد علي التعامل مع التفكير المجرد واستخدام الأرقام والرموز في الفيزياء والرياضيات

	الذكاء اللغوي
	هو القدرة علي استخدام اللغة والتعبير بطلاقة ويظهر عند الشعراء والأدباء وأهل الخطابة

	الذكاء المكاني
	ويظهر في موهبة الفرد للملاحظة ومعرفة الإشكال والتصوير والألوان ونجده عند المهندسين والملاحظين والملاحين

	الذكاء الحركي والجسدي
	ويتطلب استخدام الجسم كله أو جزء منه ويتضمن الحركات الجسدية ويظهر مع القدرة الموسيقية

	الذكاء الموسيقي
	وهو نمط مستقل ويشمل شدة الاحساس بالموسيقي وطبقات ونغمات الصوت وتظهر لدي العازفين وتتداخل مع القدرة اللغوية

	الذكاء الشخصي
	ويوجد داخل الفرد ويظهر في إدراك الفرد لمشاعره وانفعالاته وتميزها وفهم سلوكه

	الذكاء بين الأفراد
	ويطلق عليه الذكاء الاجتماعي الذي يعتمد علي إدراك الفروق الفردية بين الأفراد ومعرفة مقاصدهم والتعامل والتواصل معهم ويظهر عند رجال الدين والقادة والسياسيين والمعالج النفسي


س33:- بم تفسر تأكيد (جولمان)علي أهمية الذكاء الشخصي والاجتماعي

ويؤكد جولمان على هذين النوعين من المواهب والمتعلق:-  
أ) بالقدرات داخل الفرد (( الذكاء الشخصي ))    ب) القدرات بين الأشخاص (( الذكاء ا اجتماعي)) 
ذلك لأهمية الشعور بالتعاطف وللتواصل مع الآخرين بناء على معرفتنا لذاتنا والآخرين.
الذكاء الانفعالي 
الجمع بين ( الذكاء الشخصي والذكاء بين الأفراد).
س34:- لقد أضاف جاردنر عامي 1999-2000 ثلاثة ذكاءات – وضح

	ذكاء التعرف علي الطبيعة
	يتعلق بموهبة دراسة الطبيعة وتصنيف الأشياء المحيطة من نباتات وحيوانات وغيرها

	ذكاء الروحانية (الإلهام)
	وهو قوة الاعتقاد بالدين والإيمان بقدرة الله وتأثيرها علي الأحداث

	الذكاء الوجودي
	دراسة الوجود والتفكير والتأمل فيه والإعجاز في خلق الكون


س35:- للأسرة دور هام في تنمية الذكاءات المتعددة لدي الطفل– هل تتفق مع ذلك ؟ ولماذا ؟

	الذكاء
	يمكن تنمية من خلال

	الرياضي
	إتاحة الفرصة للأبناء للتجريب واستخدام الآلة الحاسبة.

	المكاني
	السماح للطفل بالإبداع فى مختلف الفنون وتزويد الطفل بأدوات الرسم. 

	الحركي والجسمي
	اشتراك الطفل فى نشاطات رياضية.

	الاجتماعي
	تشجيع الطفل على النشاطات الاجتماعية والمناقشة وحل المشكلات.


س 36) وضح أهم خصائص الفروق الفردية :

أ) القدرات موجود عند جميع الأفراد بنسب متساوية .(    )
يمتلك كل الأفراد جميع القدرات ولكن بنسب مختلفة سواء في الصفات الجسمية والعقلية والوجدانية والشخصية 
مثال كل فرد له طول معين ولكن يختلف في طوله عن غيره من الأفراد 
مثال لكل فرد درجة من الذكاء والقدرات العقلية ولكن يختلف في نسبة ذكائه عن غيره من الأفراد
ب) يوجد ترابط كبير بين جميع قدرات الفرد (    )
2- لا توجد علاقة كبيرة بين جميع القدرات وصفات الشخصية  فلا يشترط أن يكون الفرد لدية درجة مرتفعة من الذكاء ودرجة مرتفعة من القدرات الخاصة ولكن مقدار كل قدرة قد تختلف عن الأخرى .
جـ) قياس قدرات الفرد تأخذ منحني اعتدالي . (    )
 3- عند قياس الذكاء والقدرات الخاصة نجد أنها تأخذ صورة منحني اعتدالي بمعني (غالبية الأفراد متوسط – وقلة من الأفراد أما ممتازين أو ضعاف)

37)  القدرات المختلف لا توجد عن الفرد الواحد بنفس النسبة . اشرح .
1- القدرات المختلف لا توجد عند الفرد الواحد بنفس النسبة بل توجد بدرجات متفاوتة.
2-  تتنوع وتختلف مقدار ما يمتلكه الفرد من مكونات القدرة العقلية والسمات النفسية، 
3- تميل الفروق الفردية عند الفرد إلي التناقص مع استمرار التدريب, وتتزايد مع التقدم فى العمر 
س38:- صمم جدول تبين فيه الفروق الفردية بين الذكور والإناث
	 وجه المقارنة
	الذكور
	البنات

	الذكاء العام
	لا يوجد فروق تذكر بين الجنسين فى الذكاء العام

	الخصائص الجسمية
	يتفوق الذكور في بعض الخصائص الجسمية كالطول
	تتفوق الإناث فى سرعة النضج والقدرة على تمييز الألوان والجلد

	الاستعدادات المعرفية
	يتفوق الذكور في الاستدلال الحسابى والتصور البصرى (المكاني والتآزر العضلى الغليظ)
	تتفوق الإناث فى الطلاقة اللفظية والذاكرة (والتآزر العضلى الدقيق)

	التحصيل الدراسى
	يتفوق الذكور فى الرياضيات والعلوم
	تتفوق الإناث فى اللغات والفنون والأشغال اليدوية

	الميول
	يميل الذكور أكثر إلى الميول النظرية والعملية والميكانيكية
	يميل الإناث أكثر إلى الميول الجمالية والأدبية والخدمة الاجتماعية والمنزلية


س39:- وضح أسباب نشأة الفرق الفردية 
أ) للوراثة دور كبير علي وجود فروق فردية بين الأفراد ؟

1- أكدت الأبحاث علي أن للوراثة دور كبير في إظهار الفروق الفردية وتحديد ذكاء الأفراد والخصائص الجسمية كالطول والوزن .
ومما يؤكد ذلك التشابه بين الأخوة التوائم المتماثلة اكبر من الغير متماثلة ومن الأخوة الأشقاء
ب) يرجع علماء النفس الفروق الفردية إلي البيئة . دلل علي صحة ذلك بأمثلة؟
يتأثر الفرد قبل الميلاد بالبيئة الرحمية وبعد الميلاد بالبيئة الخارجية التي تجعل الفرد يكتسب طابع معين في شخصيته مثل يكتسب الاتجاهات والميول والقيم 

مثل الأطفال الذين تربوا في الغابات وسط الحيوانات فنجدهم يسيرون علي أربع لان سلوكهم يكون شبيه بسلوك الحيوان
جـ) وضح بمثال النتائج المترتبة عل التفاعل بين الوراثة والبيئة .

الوراثة تأتى بالاستعدادات التى تجعل الفرد متوافقا مع نفسه ومجتمعه 

والبيئة أما تنمي هذه الاستعدادات أو تعدمها 

إذا كانت الوراثة تأتي بالاستعدادات التي تجعل الفرد متوافق مع نفسه ومجتمعه فالبيئة تقوم بتنميته أو تقوم بإعدامها فالفرد قد يرث الذكاء من والديه ولكنه قد يعيش في بيئة لا تنميه
س40:- يميز العلماء بين نوعين من الفروق الفردية وضحهما 

يميز العلماء بين نوعين من الفروق الفردية هما 

	الفرق فى النوع
	الفرق في الدرجة

	يوجد فروق فى نوع الصفة.
مثل كالفرق فى الطول والوزن لا يمكن المقارنة بينهم لعدم وجود وحدة قياس مشتركة لأن النوع مختلف .
مثل هناك فرق بين الذكاء والاتزان الانفعالي ليس بينهم وحده قياس واحدة
وهذا يدل علي الفرق في النوع
	يوجد فرق في درجة الصفة عند الفرد الفرق بين الأفراد فى نفس الصفة 
مثل الفرق بين الأفراد في الطول هناك طويل وقصير (تقاس بدرجة الطول)
مثل الفرق بين العبقرى والضعيف عقليا الفرق بينهم فى (درجة الذكاء) .
وهذا يدل علي الفرق في الدرجة
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